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Per fare i tuoi auguri di Natale scegli
le cartoline e i prodotti solidali di IO, domani… 
Visita il sito www.iodomani.it
Roma, Novembre 2011

Cari amici e sostenitori, 

nel prossimo numero del trimestrale “IO, domani…” troverete la prime immagini del cantiere che si è aperto in Togo dove presso l’ospedale Tokoin che è situato nella capitale Lomè stiamo realizzando un reparto per la cura del tumore che colpisce in età infantile. L’iniziativa è il frutto di una collaborazione al 50% con la FIAGOP – Federazione Italiana Associazione Genitori Oncoematologia Pediatrica che in occasione dell’Ottava Giornata Mondiale del bambino oncologico del febbraio 2010 ha devoluto parte del ricavato della accolta fondi al progetto stesso.

Con il mese di novembre Abla verrà dichiarata guarita e potrà tornare ai suoi affetti famigliari in Togo. Ricorderete l’ odissea di questa bambina della quale via abbiamo dato notizia nel nostro trimestrale. Agli ultimi stadi di una brutta leucemia incontra presso il Dispensario delle Canossiane in Togo un volontario dell’Associazione “IO, domani…” e per il suo tramite trova accoglienza in Italia dove riceve le cure presso il Dipartimento di Pediatria della “Sapienza” nel Reparto di oncologia pediatrica del Policlinico Umberto I°. Abla è guarita e conclude il primo dei progetti di “IO, domani…” inserito nell’area di intervento dell’Associazione “la cura altrove” dedicata alla cura di bambini malati di cancro che provengono da aree di sottosviluppo. 

Sul sito dell’Associazione potete scorrere un rapporto del Prof. Carlo Dominici responsabile del Laboratorio di Diagnostica e Terapia Mirate in Oncologia Pediatrica - Dipartimento di Pediatria e Neuropsichiatria infantile della Facoltà di Medicina e Odontoiatria - Università Sapienza. Il documento testimonia una avanzata iniziativa nella ricerca di farmaci a “bersaglio” cioè ”capaci di attivare/disattivare selettivamente singole molecole necessarie alla sopravvivenza e alla proliferazione delle cellule tumorali ma meno indispensabili al funzionamento delle cellule normali“. All’iniziativa partecipa l’Associazione con l’erogazione di una borsa biennale di studio e un fondo per l’acquisto di materiali e attrezzature al fine di concorrere a migliorare la percentuale di guarigione dal cancro senza nel contempo incrementare a livelli proibitivi la tossicità.

Il rinnovo delle poltrone letto che ospitano le mamme dei piccoli bambini in cura nel Reparto di oncologia pediatrica del Policlinico Umberto I° è una iniziativa compiuta e avvia il progetto di adeguamento della struttura sanitaria a livelli eccellenti di accoglienza e cura. Con riferimento al progetto architettonico predisposto dall’Architetto Macoratti per incarico dell’Associazione “IO, domani…” sono in corso intese con la Fondazione Sapienza e il Policlinico Umberto I° per il finanziamento dell’iniziativa. 

Si chiude dunque un anno di iniziative che dicono di una sempre maggiore aderenza del nostro “fare” alla missione che fu espressa più di venticinque anni fa: lottare contro il tumore che colpisce l’infanzia. Su questo obbiettivo abbiamo declinato il nostro impegno: sostenere la ricerca, curare la formazione dei medici e del personale sanitario, informare e far conoscere le domande e le risposte della lotta per guarire, assistere i bambini e sostenere l’impegno delle famiglie. A questa missione abbiamo voluto essere fedeli con opere mirate alla risposta che la lotta al cancro chiedeva anno dopo anno della nostra vita associativa. Dai momenti degli inizi che chiedevano condizioni di accoglienza e cura a livelli di standard europei in una Italia con aree di popolazione migrante per carenza di strutture adeguate fino ai nostri giorni che vedono la richiesta di accoglienza e cura da popolazioni migranti da aree disagiate e di sottosviluppo. 

Siamo dunque agli inizi di un nuovo anno di attività e come di consueto ci rivolgiamo ai nostri soci e sostenitori per informarli delle nostre iniziative per l’anno a venire e per chieder la loro partecipazione. Abbiamo focalizzato gli interventi del 2012 su due filoni di iniziativa: la qualità dell’accoglienza e dell’assistenza nel Reparto di Oncologia pediatrica del Policlinico Umberto I° e la lotta al tumore nelle aree di sottosviluppo. Per il Reparto: unire al rinnovo degli ambienti di degenza da rendere dotati di una maggiore privacy e al l’ apertura di luoghi di intrattenimento per i bambini e di relax per i genitori anche il rinnovo di arredi e impianti di convivenza.  Per l’Assistenza alle famiglie: una oculata gestione del “Fondo di solidarietà” nel particolare momento di crisi che sta vivendo il Paese. Per le iniziative volte alla ricerca: rinnovare la borsa di studio biennale e integrare il fondo per l’acquisto di attrezzature e materiali. Consolidare le iniziative di comunicazione attraverso il trimestrale di informazione e il sito. Per il progetto Togo: portare a compimento la costruzione del nuovo reparto dell’ospedale Tokoin e avviare un credito per l’arredo dei locali e la fornitura di attrezzature sanitarie. Per il progetto “la cura altrove”: ipotizzare l’accoglienza per almeno due bambini nell’anno.

Cari amici e sostenitori questo è per grandi linee il nostro piano di attività per il 2012 per il quale chiediamo la Vostra partecipazione. Chiediamo anche, se credete, un cenno di conforto esprimendo il vostro parere sulle nostre iniziative attraverso le moderne forme di comunicazione delle quali “IO, domani…” dispone.

La vostra quota associativa e ogni altro contributo può essere versato tramite conto corrente postale, bonifico bancario oppure direttamente on line dal nostro sito www.iodomani.it dove con un semplice click potete dare il vostro sostegno. Con l’occasione vi vogliamo ricordare che accanto al rinnovo della vostra adesione esistono ulteriori forme di sostegno alle attività dell’Associazione quali la devoluzione all’Associazione del 5 per mille, l’impegno per sensibilizzare nuovi amici, l’organizzazione di eventi o la promozione di iniziative di raccolta fondi.
Un saluto cordiale e come sempre diciamo: nulla è più importante di un bambino, nulla è più importante di un bambino sano.

Il Presidente

Dott.ssa Maria Grazia Rossi
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